

## XIV сессия областного Совета народных депутатов

Вчера состоялось 14-е заседание областного Совета народных депутатов. В его работе принял участие губернатор Орловской области Е.С. Строев. Вел заседание председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

В повестку дня было включено 27 вопросов. Значительная часть законопроектов принята во втором чтении и окончательной редакции.

Депутаты приняли поправки в законы «О бюджетном процессе в Орловской области» и «О межбюджетных отношениях в Орловской области».

Важное значение имеют изменения, внесенные в Закон «О наказах избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов», так как они касаются финансирования мероприятий, связанных с исполнением наказов избирателей депутатам.

Депутаты приняли Закон Орловской обла-

сти «Об областной целевой программе «Обеспечение населения Орловской области питьевой водой на 2008—2010 годы». Реализация программы будет способствовать повышению надежности систем водоснабжения, увеличению доли воды, соответствующей гигиеническим требованиям, улучшению экологической ситуации.

В связи с изменением федерального законодательства внесены поправки в Закон Орловской области «Об охране и использовании животного мира».

Депутаты обсудили в первом чтении законопроект «Об экологической экспертизе объ-

ектов областного уровня». Этот закон направлен на реализацию конституционного права граждан на благоприятную среду и обеспечение экологической безопасности.

Закон «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Орловской области» позволяет службе по государственному строительному надзору области обращаться в суд по вопросам прав и законных интересов Орловской области в градостроительной сфере. Закон был принят во втором чтении и окончательной редакции.

На сессии были рассмотрены и другие вопросы.

Подробный отчет будет опубликован в ближайшем номере газеты.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

## Праздник Победы в Орле

В Орловской области продолжается подготовка к празднованию 63-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Еще в начале года управлением культуры и туризма департамента социальной политики области был разработан план праздничных мероприятий. Некоторые из них уже состоялись. К примеру, недавно, 16 апреля, во Дворце культуры железнодорожников прошел концерт Орловского муниципального оркестра народных инструментов под управлением заслуженного деятеля искусств РФ Виктора Сухорослова.

В рамках празднования будет проведено несколько десятков различных мероприятий. Библиотеки города организуют книжные выставки, литературно-музыкальные программы, посвященные военной тематике.

Ветераны расскажут о войне детям и подросткам на уроках мужества, которые пройдут в военно-историческом музее и во всех школах области. В театрах города состоятся яркие и зрелищные театрализованные представления и музыкальные вечера. На спортивных площадках города — многочисленные эстафеты, турниры, соревнования.

В настоящее время ведется обсуждение проекта эскиза и места установки в областном центре стелы с текстом Указа Президента РФ о присвоении Орлу почетного звания «Город воинской славы», разрабатываются эскизы информационных стендов на тему «Орел — город воинской славы».

На всей территории области приводятся в порядок территории братских могил, воинских захоронений. В Орловской области насчитывается более 900 мест захоронений участников Великой Отечественной войны. Накануне Дня Победы на всех братских могилах и воинских захоронениях состоится возложение венков, пройдут торжественные митинги.

Традиционно 8 мая в Орловском академическом драматическом театре им. Тургенева состоится торжественное празднование годовщины Победы. На сцене выступят народные творческие коллективы. 9 мая в 9.00 у сквера Танкистов пройдет митинг Памяти, а спустя час на главной площади города — парад Победы.

В 22.00 в месте слияния рек Оки и Орлика засверкает яркими огнями праздничный салют.

Соб. инф.

## Орловщина и Шампань — страницы общей биографии

В минувшую среду ректор Орловского государственного университета Ф.С. Авдеев в зале заседаний ученого совета торжественно вручил диплом почетного доктора ОГУ Мишелю Дюрано, директору департамента международных и европейских связей региона Шампань-Арденн.



Французская делегация во главе с Дюрано побывала в Орле с плановым визитом. Французы провели очередную конкурс соискателей на стипендию обучения в Реймском университете. Среди членов делегации был проректор по международным связям Реймского университета Гийом Желле.

Вот уже 15 лет длится договор-сотрудничество между реймским и орловским университетами (в рамках договора между Орловской областью и французской провинцией Шампань-Арденн). За это время стажировку во Франции прошло более 80 преподава-

телей, 270 студентов ОГУ, большинство из которых после обучения получили дипломы европейского образца.

Мишель Дюрано стоял у истоков дружественной связи двух университетов. За это ему присвоено звание почетного доктора ОГУ.

В этот же день в рамках визита французской делегации в Орел в областном краеведческом музее открылась выставка «Русский экспедиционный корпус во Франции, 1916—1918 гг.». Судьба наших земляков — солдат императорской армии, отправленных воевать на Западный фронт во вре-

мя Первой мировой войны, заинтересовала орловских историков еще несколько лет назад.

Архивные документы, собранные сотрудниками нашего краеведческого музея, дополнили материалы французских историков. В представленную русско-французскую экспозицию вошло несколько десятков фотографий, снятых в расположении 1-й и 2-й дивизий экспедиционного корпуса в провинции Шампань.

Опочные будни русских воинов, их быт и редкие минуты отдыха — все это запечатлено на старинных фото. Музей форта Ла-Помпель представил целую галерею портретов русских солдат и офицеров, сделанных французским врачом Рене Дюбюком. К примеру, портрет простого казака на стенде соседствует с изображением главнокомандующего русской армией великого князя Николая Николаевича Романова. Дух эпохи на-

глядно передают и предметы почти вековой давности — полевые сумки, бинокли, даже французские каски, которые выдавались нашим бойцам. Орловский областной архив представил на выставке списки солдат корпуса — уроженцев Болховского, Ливенского, Мценского уездов.

Благодаря научным изысканиям нашей и французской сторон удалось проследить судьбу более ста солдат и офицеров, воевавших в составе Русского экспедиционного корпуса и не вернувшихся на Родину, наладить контакты с их потомками. «Мы надеемся, что будем и дальше вести исследование совместно с коллегами из Франции и эта незаслуженно забытая страница военной истории будет полностью восстановлена», — сказала директор краеведческого музея В.В. Титова.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

## ВЛИЯНИЕ МАЛОГО БИЗНЕСА

О роли предпринимателей в экономике, социальной сфере одного из районов нашей области — Кромского — можно судить по цифрам, звучавшим недавно на областном совещании по малому бизнесу.

В этом районе зарегистрировано 60 малых и средних предприятий, 62 крестьянских (фермерских) хозяйства, 387 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.

И хотя большая часть представителей ма-

лого и среднего бизнеса (67 %) занята в торговле, предприниматели заявили о себе во многих отраслях. В 2007 году малыми и средними предприятиями района, например, выполнено 36 % всего объема строительных работ. Эти предприятия обеспечивают более 7 % общего объема товаров обрабатывающих производств.

Немалый вклад вносят предприниматели в развитие промышленного производства. Сегодня эта отрасль представлена четырьмя предприятиями.

Три малых предприятия оказывают жилищно-коммунальные услуги. В строительстве

активно участвует фирма «Строитель», руководит которой председатель районной ассоциации предпринимателей Александр Егорцев. Сейчас это предприятие заканчивает строительство уже второго по счету трехэтажного дома. Ведется закладка фундамента еще двух таких же домов.

В результате деятельности малого и среднего бизнеса в Кромском районе в бюджеты всех уровней в прошлом году поступило около 12 млн. рублей налогов, в том числе в местный бюджет 7 млн. рублей, или 17 % от общих налоговых платежей.

Соб. инф.

# В Орле открылся сезон большого футбола

Во вторник 22 апреля на Центральном стадионе был настоящий праздник: возрожденная футбольная команда мастеров Орловской области, получившая новое название — «Русичи», стартовала в первенстве страны зоны «Центр» второго дивизиона. Посмотреть первую игру сезона со старооскольским «Зодиаком» на стадион пришло более пяти тысяч болельщиков.



Праздничную атмосферу открытия дополнил военный оркестр Академии ФСО России. Капитаны команд-соперниц во время исполнения гимна России подняли государственный флаг страны.

В конце осени 2007 года областная администрация и лично губернатор Е.С. Строев приняли решение возродить в Орле профессиональный футбол. В ноябре на встрече с болельщиками, состоявшейся в молодежном клубе «Полет», Егор Семенович пообещал, что в Орле будет большой футбол. На этой же встрече было принято решение о назначении президентом клуба Ивана Яковлевича Мосякина — председателя областного Совета народных депутатов, который имеет хороший опыт руководства футбольным клубом. Именно его президентство в конце 1990-х связано с наивысшими достижениями орловского футбола.

После переговоров главным тренером новой команды стал Сергей Кирьяков, известный в прошлом футболист — уроженец Орла, поигравший и в лучших российских командах, и в сборной СССР, и в германской бундеслиге.

В приветственной речи перед началом матча президент «Русичей» Иван Яковлевич Мосякин отметил, что огромную роль в возрождении команды сыграли многие люди. Но в первую очередь все состоялось благодаря поддержке губернатора области

Е.С. Строева. На пост главного тренера приглашен опытный человек, достигший больших высот в спорте, которому нужна добротная игра команды.

Присутствовавший на первом матче сезона Е.С. Строев тепло приветствовал болельщиков, которые выразили ему свою признательность. Один из них подошел к губернаторской трибуне и спросил:

— Егор Семенович, можно поздравить вас за то, что вы сохранили команду?

После рукопожатия они тепло поговорили, а потом болельщика долго расспрашивали знакомые, о чем шла речь в разговоре с губернатором.

Начался матч. Орловская команда попыталась навязать сопернику свою игру, но старооскольцы, успокоившись после стартового натиска хозяев, перевели игру в центр поля. Обе команды имели шансы для взятия ворот, однако футболисты подвела неточность в завершающей стадии атак.

Второй тайм «Русичи» начали в хорошем ключе, и вскоре великолепный по силе и точности удар Игоря Бырлова в дальнюю «девятку» привел в восторг орловских болельщиков. 1:0 — повели хозяева поля. В дальнейшем «Зодиак» имел возможность сравнять счет, но надежная игра стража ворот «Русичей» Андрея Сидельникова, отразившего несколько опаснейших ударов, свела на нет усилия форвардов гос-



тей. А уже в добавленные к основному времени матча минуты чудо-гол забил вернувшийся в родной Орел Игорь Захаров. Его пушечный удар с 25 метров оказался не берущимся для голкипера гостей. Со счетом 2:0 наша команда одержала первую красивую победу.

Сергей АНДРЕЕВ.

## Браво, орловчане!

Недавно во Владимире завершился международный творческий фестиваль

«Браво-2008», в котором участвовали юные вокалисты из Москвы, Санкт-Петербурга и других российских городов.

Нашу область на фестивале представляли самодеятельные артисты из Орловского района — танцевальный ансамбль «Вдохновение» из с. Лаврово и коллектив «Ритмы детства» (н. п. Михайловка).

На фестивале ребята выступили блестяще и привезли домой заслуженную награду — кубок лауреатов.

«Было очень приятно наблюдать, как песни и танцы наших ребят просто «взрывали» зал, — рассказывает руководитель коллектива «Ритмы детства» Рахима Абдуловна Джафарова. — А солистка ансамбля, семилетняя Вероника Ветрова, просто заворожала зал своим выступлением».

Талантливым орловчанам участие в конкурсе помогли принять представители Орловской районной администрации и руководство местного сельхозпредприятия «Хлебороб».

## Подростки рисуют парад Победы

Сегодня в Орле стартует молодежный конкурс граффити, посвященный 63-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Отразить события военных лет в рисунках сможет каждый желающий в возрасте от 14 лет.

Эскизы рисунков принимаются с 24 апреля по 5 мая. Работы должны быть выполнены на бумаге формата А4 с указанием фамилии автора, адреса и его контактного телефона. Эскизы представляются в отделы по делам молодежи, физкультуре и спорту администраций районов города Орла:

- Железнодорожного района (пер. Трамвайный, 1, тел. 55-08-71);
- Заводского района (ул. 1-я Посадская, 14, тел.: 42-87-59, 42-81-07);
- Северного района (Московское шоссе, 137, тел. 33-69-08);
- Советского района (ул. Октябрьская, 30, тел. 45-35-70).

6 и 7 мая будут отобраны лучшие эскизы, а 8—10 мая победители конкурса смогут продемонстрировать свои работы на специальных площадках г. Орла.

Призеры конкурса не останутся без подарков.

## Специальные маршруты в праздник Пасхи

В Пасхальное Воскресенье для орловцев откроют дополнительные автобусные маршруты.

27 апреля муниципальным автотранспортным предприятием будут организованы три специальных маршрута:

- ул. 1-я Посадская — Лужковское кладбище;
- ул. 1-я Посадская — Наугорское кладбище;
- железнодорожный вокзал — Иоанно-Богословское кладбище.

Стоимость проезда — 6 рублей. Первые автобусы выйдут на линию в 7.00.



## «Вся семья вместе, так и душа на месте»

В детской библиотеке им. А.П. Гайдара прошел веселый семейный праздник с конкурсами, играми и викторинами. В празднике принимали участие ученики 2-го класса орловской школы-лицея № 22, их родители и классный руководитель Т.Е. Ерыгина, библиотекари. Зал был украшен плакатами с народными поговорками и пословицами о семье.

Участникам давалось домашнее задание нарисовать семью или написать сочинение о своей семье. Конкурс назывался «Семейный портрет». Далее ребятам раздавались конверты с отдельными словами, из которых необходимо было составить поговорку. Конкурс назывался «Народная мудрость гласит». Живой интерес вызвал конкурс «Нас ждут домашние дела», в котором девочки пришивали пуговицы, а мальчики чистили картошку. В конкурсе «Отдыхаем всей семьей» дети демонстрировали знание художественной литературы. На конкурс «Умелые руки не знают скуки» были представлены вышивки, поделки. Не только интересным, но и вкусным оказался конкурс на лучшее



кулинарное блюдо «Секреты домашней кухни».

Завершился семейный праздник выставкой рисунков «Что нам стоит дом построить». В ней участники представили проекты домов и коттеджей, в которых их семьи хотели бы жить.

По итогам конкурсов были названы победители: 1-е место — Анна Ялышева, 2-е — Коля Дергузов, 3-е — Лена Чупахина.

С. ПОПОВИЧ.  
Ведущий библиотекарь филиала № 14 им. Гайдара.